AKIL OYUNLARI TURLERI

: Hazine Avi

. Amiral Batti

: Sihirli Piramift

: ABC Baglamaca
. Patiko

. Patika Olusturma
. Farklh Komsular

. Cadrr

: ABC Kadar Kolay
O: Kare Karala

]
2
3
4
5
6
/
8
9
]




4 Ornek )

. 3| |2 [v 3|v|2
1.Hazine Avi ARE 3 B 16
Rakamlar cevrelerindeki komsu G| [ [ [ [ [
hiicrelerde kac elmas oldugunu 3 5 3| 3] (98] [l3
gosteriyor. Diyagramdaki tum 3 a w3l |a
elmaslarin yerini bulun. 2 3 21 2 3 | [ 2

5 \'4 |8 |V

Cevap Anahtari: Her satiricin o satirda yer

alan toplam elmas sayisini yukarndan asagiya
olacak sekilde yazin. Ornek icin cevap sdyle

olurdu:

N

W
-
(93
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Ornek 2.Amiral Batti
ABCDEF ABCDEF

Asagidaki her diyagrama altlarindaki
:‘i‘——%f gemileri yatay ya da dikey oyle
|
[ ]

~

yerlestirin ki hicbiri birbirine caprazdan

o A da olsa degmesin. Diyagramin disindaki
H sayilar, o satir ya da sutunda bulunan

® gemi parcalarinin sayisidir.

5 40 2 2 2 ~ Deniz bulunan hucrelere gemi

aub @b aEb 000 yerlesemez.

[

rAX«e—I®O
N = N =~ NNDN
rxX«—IGO

Cevap Anahtar: Tekli gemilerin

I(()(IJU?(rdelr:wG’rlonnl yazin. Ornek icin cevap sdyle
3
1
1
0
4
1
21 2 1 2 2
aup
o ab @b
000
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3.Sihirli Piramit

Piramidin tepesinden birbirlerine
bagli cemberler boyunca
ilerleyerek tabana ulasin. Yol

boyunca her say1 (ya da harf) bir
kez kullamlmalidir.

Cevap Anahtarn: Yukandan asagiya
dogru yolunuz Uzerindeki rakanlar sirayla
yazin. Ornek icin cevap séyle olurdu:




Omek VY 5

ABCD .- Allh B G B— A 4.ABC Baglamaca

* o o o o % Tum noktalar kullanarak ayni

o e DC o o harfleri birbirine baglayin. Yalmzca

o o o o o o L yatay ve dikey cizgiler kullanin ve
baglantilarinizin kesismemesine

cec el = | Gidatedn.

Cevap Anahtarn: Ok dogrultusundaki

cizgilerin hangi harfe ait oldugunu
dikkate alarak isaretli sutunun icerigini C C A

yukandan asadiya yazin. Ormek icin cevap
olurdu:




4 Ornek )
5.Patika . .

Diyagramdaki beyaz hucrelerin
tamamindan yatay veya dikey
ilerleyerek gecen ve kendisini

kesmeyen kapali bir yol cizin. Yol, . j
siyah hucrelerden gecemez. . '

H I




X : 6.Patika Olusturma

' Diyagramdaki hucrelerin

tamamindan yatay veya dikey

I ilerleyerek gecen ve kendisini

i kesmeyen kapali bir yol cizin. Yolun
bazi parcalan verilmistir.

Cevap Anahtan: Yolun kac k&sesi oldugunu yazin.

Ornek icin cevap sdyle olurdu.
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7.Farklh Komsular

1’den 4’e kadar sayilan diyagrama
yerlestirin. Ayni sayilarn icinde
bulundugu hiicreler birbirine
caprazdan da olsa degmemelidir.

Cevap Anahtar: Okla isaretli satirlarn
icerigini ok dogrultusunda yazin.
Ornek icin cevap séyle olurdu:

Ornek
> 1 113 4
2 4 2 |1
)22 3 |4 3
4 1 4121

1] 3]4]PH1]3]4




rbrnek 8.Cad'|r \

Diyagramdaki her agaca kenardan
A bagli birer cadir bulunmaktadr.
Cadirlar ﬁirbirlerine caprazdan da
olsa degemezler, ancak baska
cadirlarin agaclarina degebilirler.
Diyagramin disindaki sayilar, o satir
veya sutundaki toplam cadir

w
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.’w

w
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>eD>®
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> P> gl
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< sayisini gostermektedir.

Cevap Anahtar: iki kdsegenin icerigini '| . n - - - - -
yaziniz, bos hucreler icin “-", cadiricin .

“C" harfi kullanin. Ornek icin cevap : . - n I
sOyle olurdu: 2 C (; C

2§ ®* @&
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1 @
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[9.ABC Kadar Kolay Ornek )

Diyagramin sol ustiinde verilen (ABC)|C A /BB Cc
harflerin her birini satir ve ) 12
sutunlarda bir kez kullanarak
diyagrami doldurun. Diyagramin
disindaki harfler, o yonden b
bakildiginda goriilen ilk harfleri
gostermektedir. BBAC

>

(@)
wo > >

>|> 0w
(@)

OO0 >l
OO0 >l

W >» o000

W > o000

Cevap Anahtari: Okla isaretli satirlarn
icerigini ok dogrultusunda yazin. Bos
hUcreler icin - isareti kullanin.

Ornek icin cevap sdyle olurdu:

(ABC)| A B

(ABC) B AC

O m >
WO




4 )

10.Kare Karala
Diyagramin disindaki sayilar, ilgili satir ya da sutunda karalanacak bloklarin
uzunluklarin sirasiyla gostermektedir. Bloklar arasinda en az bir birim bosluk
bulunmalidir.
Ornek
111]1]2] |2 11]1]2] |2
112(2]1l5)715]1]2]2 2.2
3 3
3] Al B 3] /Al B
1 Cc 1 Cc
3 3
6 D —6
3 E 3
3 3
33 F G H 3 3] G
2 2 22
21 | 2 1 |

Cevap Anahtan: Bazi hUcreler harflendirilmistir.

Korolonmomg hUcrelere ait harfleri alfabetik E n
sirayla yazin. Ornek icin cevap soéyle olurdu:

OO, BN R PR —
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1.islem Karesi

1 6(+|7|-]12] 11
1’den 9’a rakamlan sadece birer | I
kez kullanarak diyagram disinda
verilmis olan esitlikleri saglayin. 24] |3 nnn 11124
Matematiksel islem oncelikleri + +
gecerlidir. Ornegin 3+1x5=8 49] [4[+|9|x|5]|49
olmalidir. 24 6 24 7

-
/ 318|114 5




2.Kakuro \

| Bos hicrelere 1'den 9'a rakamlar
yerlestlrerek diyagrami doldurun.
Clzglyle bolunmus karelerde
¢izginin altindaki sayllar altindaki,
Ustindeki sayilar sagindaki rakam
gruplarnnin toplamini vermektedir.
Bir toplam1 olusturan rakamlar
birbirinden farkli olmalidir.

/1915]6]8
2121481

HEENNEE
HNN BN
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3.Carpmaca

Verilen sayilarin tumunu her satir
ve sutunda tam olarak iki say1 yer
alacak sekilde diyagrama
yerlestirin. Diyagramin disindaki
sayilar, o satir veya sutunda
gorulen iki sayinin carpimim
vermektedir.

Cevap Anahtart: isaretli hicrelerin
iceriklerini yazin. Bos icin - kullanin.

Ornek icin cevap séyle olurdu:

1-12

88
54
40

21

48 11 42 4090

Ornek (1-10)
A 15| |5 3|15
G B 24| | 4 6 24
c 10 10/ 1 10
F 118 9 2 18
D 8 7
20 12| 21 20 8 12 21

1-12

72

11

18

15

40

56

35

27 2

32

66




Ornek (1-4) 4.Sifreli islemler )

YT/Z=X 12/4 =3 Ornekte 1-4 arasi rakamlar T-X-Y-
Z- harfleri ile sifrelenmislerdir. Bu
Y+X=2Z 1+3=4 harflerle yapilan islemler ve
esitlikleri verilmistir. Bu
T XY Z denklemlerden faydalanarak hangi
2131114 rakamin hangi harfle sifrelendigini
bulun.

Cevap Anahtari: Rakamlar yazin. Ornek icin
cevap sdyle olurdu:

(1-7)
AD/CF=E

CEVAP:
DC=FxG A B CDEFG

B=FxD




4 (1-9) )

5.Siitun islem Ornek 2.9 2

Diyagramin sol ust kosesinde, belirtilen

araliktaki sayilarin tamamim yalnmzca 14113 x4| |43 x4

birer kez kullanarak siitunlar boyunca 138

tum islemleri saglayin. Matematiksel _ _

islem oncelikleri gecerli degildir. +5+4 3| [+5+4 -3
6 7 5

Cevap Anahtar: Her satir icin rakamlari 1. Satr 2. Satir 3. Satrr

Sg:r?sg]ié?nggez/%z;)nééyle olurdu: ﬂ E E

(1-16)

+2 X3 x2 +5




4 6.Kapsiil )

(1-8) Ornek Diyagrama 3 tane hiicrenin lizerinde yer
3 alan yatay ya da dikey olarak kapsiiller

@ yerlestirilmistir. Bu kapsullerin her birinin
icine 1’den n’e (ornek icin 1-8) rakamlan

g A tam olarak bir kez yerlestirin. Diyagramin
© 21 E 6| |C 21| disindaki sayilar o satir ya da sutunda yer
U alan kapsuller icindeki rakamlann toplamim

2 17 41 |19 vermektedir. Ornekteki 8 toplami 5,1 ve

2 rakamlarinin toplamidir.

()
]
C

NI
©

C_ D
@
™
> ™
m

Cevap Anahtarn: KapsUllerin icine yerlesen A B CDEF GH
rakamlari kapsullerin harflerini dikkate alarak

yazin. Ornek icin cevap séyle olurdu: u E

(1-8)

15

(1-9) g
C__ ) 8 1210
COr 14
.
(U
-
\_/
W 13
W, C )16
C )
11 23 12 10




/7.Kendoku \

Her satirda ve her siitunda 1'den n'e tim ~ Ornek

rakamlar tam olarak bir kez yer alacak 1-4 +ox vy
sekilde diyagram doldurun. Kalin cizgiyle | |7 [* | 31212 |1
belirtilmis her bolgenin kosesindeki sayr, | [ =1 | | =

o bélgenin icindeki rakamlarin gosterilen [ | | | | 413112
matemetiksel isaretle hesaplanmig R 211 3|4
sonucunu vermektedir. Bir bolge @ | — [ —
icerisinde rakam tekrar olabilir. 114 2 3

Cevap Anahtan: Okla isaretli satirlarin
icerigini ok dogrultusunda yazin.

Ormek icin cevap sdyle olurdu:

(1-5) +— X =+

> |- |9

”””””””””””””” 8x 8+

2 20x g |

15 1 @ | 2-

”””””” 4+ (1-5) + - X +
16+ |2
”””””””””””””” 16+
””””””” 7+ D+
22 |50« | | |
7777777777777777777777777777 1-




/ 8.Say1 Bulmaca

0’dan 9’a rakamlarin icinden herhangi birbirinden farkli 3 rakam secilerek
3 basamakli bir say1 olusturulmustur ve bu say1 0 ile baslayamaz. Her “-
” aranan saylya ait dogru bir rakami yanlis bir yerde buldugunuzu, her
“+” ise aranan sayiya ait dogru bir rakami dogru yerde buldugunuzu

N

gosteriyor.
Ornek [7[2]1] -2 7[271] 2
4 1 2| +1 4/ 1|2 +1 A
9/2|/5| 1 9 2 5| 1
3|7 0] +2 3 7 0| +2 3 7
\ +3 3 7 2| +3 2
y,

W

—

e

(op




4 )

9.Futosiki (-4 ~ Ornek
Her satir ve her sutunda 1’den ,}~ < 3] AK2) (4
n’e rakamlar tam olarak bir kez ‘ 21 (411 (3
yer alacak sekilde diyagrami — <7 v N <F V.
doldurun. Hucrelerdeki rakamlar ‘ 1113] (4] (2
arasindaki iliski buyuk > ve kucuk Vv V7 vV vV 7
< isaretleri ile belirtilmistir. ] K (a4 [21l3] |1

Cevap Anahtari: Okla isaretli satirlarin

(1-3)

(1-5)




17+35+48=100

Cevap Anahtari: Uc sayiyr kUcUkten boyige

dogru yazin. Ornek icin cevap séyle olurdu:

~

10.Dart

Bir dart tahtasina (hedef tahtasi)
3 atis yapacaksimz ve bu 3 atis
sonucunda, bu uc sayinin toplami
100 sayisim verecek. Bir say1 birden
fazla vurulamaz.




4 Ornek \

1.Sudoku 16| 52|[3 16|45 2
Her satirda, her sutunda ve )> 5| 2 4.5 211 6 3
kalin cizgilerle belirlenmis her 216111 3 al5 2 6
2x3'luk bolgede 1'den 6'ya tum

rakamlar tam olarak bir kez yer » 4 1 26 5|3 41
alacak sekilde diyagrami 5 2 5/2 1|6 3 4
doldurun. 6 4 1 5(|6/4 3[2/15

Cevap Anahtar: Okla isaretli satirlarn
icerigini ok dogrultusunda yazin.

Ornek icin cevap séyle olurdu:

(o))
(&)

N
w
N

N W
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Ornek
2.Ardisik Sudoku
o .. B E 1 3¢2 44 6 )
1 6 4 2{1/5 3 Her satirda, her sutunda ve kalin
o - o o~ cizgilerle cevrili her 2x3’luk
P 1 (223 6151 4| Zlanda 1’den 6’ya rakamlar bir
2 1. 1 ?041:.3 6 2| kezyer alacak sekilde diyagrami
1 3 6 1|4|2|5]| doldurun. Tum ardisik komsularin
2 { 4| 2 5{6 3| 4| arasinda bir siyah nokta vardir.
1131246
61114125

¢de 2
o o © =
@ —0—0—

®
@ @ @

®

®
o o oo o o
3 1¢
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Ornek
3.Bolgesel Sudoku 6 6 1 3[2/4]5
Her satir, her siitun ve kalin P |2 5 6 2|14 5|1 6|3
cizgilerle sinirlan belirlenmis her 3 1 6l12131|5]4
bolgede 1’den 6’ya tum rakamlar
tam birer kez yer alacak sekilde 5 L 5 3]114]2 6
diyagrami doldurun. -4 2 9 412/ 6|5 3|1
3 5/4]6/1|2
-
214 116]3
412 S13 |1
.

o

W

W

(&)

W=~ O

O A~ NNW




Cevap Anahtari: Okla isaretli satirlann
|ger|g|n| ok dogrultusunda yazin.

Ornek icin cevap sdyle olurdu:

1
2:

~

4.Toplamli Sudoku

Her satirda, her sutunda ve kalin
cizgilerle cevrili her 2x3’ luk bolgede
1’den 6’ya rakamlar bir kez yer
alacak sekilde diyagrami doldurun.
Kesikli cizgilerle belirtilen bolgelerin
koselerindeki sayilar, iclerinde yer
alan rakamlarin toplaminm
vermektedir. Bu toplami olusturan
tum rakamlar farkli olmalidir.

15]6]2]1]4]3

4]3]5]1]3]6

127 s T

' ;;1':"::::::: ' ;'9'::::::::::
12 ' ;'9'::::::::::::::::1 '
1193
;:'3':"::::::: | ;'9'::::::::::

6 7 P
——— T
T
8 8 ''''''''''''''''''''''''




4 Ornek 5.Tek-Cift Sudoku )
1 124|136 5 Her satir, her sutun ve kalin cizgilerle
6 3 5|2 4 1] belirlenmis her 2x3’luk alanda 1’den
) 12 5 4 1|6 2 3| 6’yatum rakamlar tam birer kez yer
alacak sekilde diyagrami doldurun.
2 2 6 3|5 14| > : .
Tum gri hucrelere cift sayilar, tum
)22 4 56(132 beyaz hucrelere tek sayilar
3 1,2|4 5 6| yerlesmek zorundadir.
4 ™
SI41116(2]3
44050161132
. J
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2.Kakuro

1.islem Karesi




3.Carpmaca 4.Sifreli islemler 5.Siitun islem
12 5 6 |12|72 132 1115
11 8 88 1 1 M AB/[C D E|IFIG 25 :3 +53 /?5 +1x2/x3/ /3
6| |9]|54 9|2 18 2/1/5/3/4a/6|7 X
4 10[40 5|3 15 10 483 14/ 4|3 |5
211 2 4| [10l40 A B CDEF|G 3/x3+3/+3 +2/x3|x2|+5
3| |7 21| |7 8 56 5612437 7112111 6| [16/12 610
48 [11[42/40[90] 35/27 2 |32/66 5/ -4/+3/-3
1 897
6.Kapsiil 7.Kendoku
N\ N ‘ ‘ ( 3 ) 3- 1 9+ % % 16 % 7+ 2—- %
(‘1|)5(‘4‘)10 51C8 DN 14 428x538¢1 5 42 1e¢31
M J N = U 1132 4]5] 311.415 2
’ o o A G 215 4[1]3 43 1[2]5
~ %—)uﬁ— :in = 13 R ””” P e |50 T S
C3 619 U C7 )| 5 ‘1 3 214 215[3]1]4
8 210 51\263\)12 10 I 3|4 1|5]2 112: 514 3
8.Say1 Bulmaca 9.Futosiki
172[8]+1-1] [3]7]0] -1 Ok EE UM EE
2564|319+ | PEHDE BHEDHEHE
v A v
sitf2f | Josl2l| (AR ([@EEKE 0
6 18| +3 7 69| +3 3 Y
5] (2P (@b (2K (1 (2]
10.Dart @@@@ @@@@

61-30-9/22-25-53

SUDOKU OYUNLARI COZUMLE

R

1.Sudoku 2.Ardisik Sudoku 3.Bolgesel Sudoku
54/6(1/2 3|[2/64(3/1 5| 613945/ 2|(4¢3¢2(5/1(6( |62 5 3 41
2/3/1]|4]/6/5||3|/5/1|4/26 5g4gg§_15+6234 5|/1|2/4[6|3
3/11/5[2/4/6|[6/1/3]2/5/4 113695 2]4]|/6]2¢1 3'54'$5' 4/6|1|5 3|2
4/6/2|5/3 1||5/4/2|6 31 2/4¢5|3 6 1||59493[6]|2e1 1(3]/6|2][5/4
12 3|6/ 5 4||4/25|/1/6/3 46 291/3/5]|/2¢1/5¢94/6/3 3|5/4/1[2]6
oo oo o ole e o0
6/5/4(3/1/2([1/3 6|54 2 3/5/1¢2/4/6||3|6 4[1/5 2 2|4/3/6/1/5
4.Toplamli Sudoku 5.Tek-Cift Sudoku
6/5/3 24 1| [#475 236 1)[°2:11 64"/ 3] (3/6/2|5/4(1][4 1/2[3]/5/6
4/2(1/3|5 6| [61M 3124 5]}3/"i’51:%6]2] |4/ 1/5]|2 3|6|[6/5 3|14 2
116/2/5(3[4]| [2/%:"4]15:/"3]}1]526 3/ 4] [1/2/3[4]6|5|[1/3/6]4]|2|5
3lale 1]2|5]| [5:3P1]16]24a{Pale63]52271] |6/5/4]|3 1]2][2]4 5|6 3|1
2 1|5 4]6 /3| }[3 4657 2])[5:3:42/1.] |5/4/1]|6/2]3|[3/2(1]|5/6/4
5/3/4/6|1 2| [112:5{4:°3 6|6/ 2:*1]3]4:5{ |2/3|6[1 5|4]||5/6/4]2 1 3




